

男子被杀又遇同村女子自杀,要破案你首先做什么? 带着书卷气的“辣手神探”胡志刚告诉你:

到医院去查看自杀者的口袋

杀人案的勘查现场,听说同村有人自杀。即使你能将两件事联系在一起,恐怕也无法理解胡志刚为何让侦查员赶紧到医院去翻看自杀者的口袋里子和袖子里。所以,胡志刚是“神探”,人家就这样轻松破案了!

胡志刚虽然身材魁梧,但看上去却有一股书卷气,整个人显得十分儒雅。而在采访的过程中记者发现,胡志刚不但破案是一把好手,历史知识也十分渊博,言谈间经常引经据典,信口就背出了全文1105字的明皇陵碑文。

通讯员 张经好 记者 王涛 文/图



破获案件群众送来锦旗(红色便衣为胡志刚)

民工堆里揪出杀人凶手

2002年2月19日晚9时许,凤阳县发生一起命案,嫌疑人杜某、姚某等潜逃,凤阳警方采取多种措施,于2006年将姚某抓获,但杜某一直在逃。

2010年,刑警大队获悉,杜某藏身在合肥长丰某建筑工地。

杜某当时藏在一所2层的自建房内,房屋面积较大。胡志刚和近20名侦查员赶到现场,一看就知道人手不够,另外考虑到对方可能有枪,于是决定“打草惊蛇”——先敲门,让杜某逃窜,再由包围的民警将其抓获。但不料胡志刚一敲门,门竟然自己开了。

这时候,只能上了,胡志刚把子弹上膛,对身后的战友说,我带头冲,你们动作要快。

随后,他冲进了一楼房间,意

外的事情又出现了,屋里打着地铺,睡的都是工人,看到警察冲进来,没有一个人慌张。胡志刚迅速做出判断,嫌疑人不在这里,随即带领其他侦查员冲上2楼。

推开2楼大门时,同样场景再次出现。胡志刚询问工人得知,包工头王某和他的一个朋友在旁边的一个有防盗门的屋子里。

这时候,楼下民警传来消息,刚才有一个小房间内,有人从窗户探头出来观察,看到下面被包围,又缩了回去。

很明显,杜某就藏在那个有防盗门的小房间内。胡志刚突然大喊起来:“王某,快开门,找你有事!”王某最终开了门,侦查员们却没有理会他,而是直接冲了进去,将躺在床上的杜某一举抓获。

巧计擒获摧花恶魔

2010年5月13日晚,女孩小美(化名)向凤阳县公安局刑警大队报案,其中午在回家的路上被强奸。胡志刚当即带领侦查员赶到事发村镇驻地,展开细致摸排。

5月24日,小美突然给侦查员打来电话,看到嫌疑人出现在殷涧镇,骑一辆踏板摩托车。胡志刚火速带领侦查员赶到现场。但直到晚上22时许,也没有发现犯罪嫌疑人的踪迹。

就在准备“收队”的时候,连续3辆摩托车从警车旁经过,胡志刚仔细观察,判定其中一辆很可能是嫌疑人的车,遂展开追捕。

之后,摩托车为逃避追捕,速度超过了100公里/小时,但最终一人跳车逃上山,一人当场被抓获。落网之人为嫌疑人董某的同伙王某,但此人什么都不愿意说。

掌握具体情况后,胡志刚做出决定,将王某放走。被放的王某果然与董某取得了联系,5月31日,警方在王某家门前将2人抓获。

董某的交代令人触目惊心,两年时间内,他单独或伙同王某流窜于寿县、蚌埠、全椒、定远、凤阳等地入室抢劫、盗窃、强奸作案近30起。

查看自杀者口袋,4小时破命案

2009年12月26日11时许,凤阳县总铺镇一村民陆某被人杀死在自家住处房内。

凤阳警方接到报警后,刑侦大队长胡志刚迅速带领侦查员赶往现场,展开侦查工作。

正在现场走访时,胡志刚听到一个消息,同村一叫小菊(化名)的女孩服毒自杀,正在总铺卫生院抢救。

小菊当时还不满14周岁,是什么原因,让这么一个花季少女轻生?而且这个女孩服毒的时间与陆某死亡相隔时间极短,她与这件案件有没有关联?

正在指挥现场调查的胡志刚立即产生了这些疑问。略加思索后,他让侦查员赶紧赶往总铺卫

生院,翻看小菊的上衣口袋里子和袖子里,并对小菊进行观察。同时又派人对小菊服毒的地方进行勘验,看能否找到与陆某案件有关联的线索。

很快,消息反馈回来了,小菊的口袋里子和袖子里有大量血迹,在接受民警询问时前言不搭后语,形迹十分可疑。

胡志刚心里有了数,凶手很有可能就是这个小女孩。

随后,胡志刚一方面继续开展现场走访,细致勘查现场固定证据,另一方面对小菊进行调查并对其衣物上的血迹提取比对。经过3个小时的较量,小菊交代了杀害陆某的经过,这起杀人案在案发4个小时后就成功告破。

这时候,胡志刚才揭晓谜底,自己为什么要侦查员去翻看小菊的口袋里子和袖子里。

他说,现场有大量血迹,凶手先是使用板凳打砸受害人,之后又用刀砍,手上必然沾染大量血迹。这一点,也可以通过凶手作案后翻墙逃走,在墙上留下的一个血手印来印证。但是,现场并没有发现凶手洗手的痕迹。在离墙头不远处的一个水洼旁,也没有任何曾经洗手的痕迹,这说明,凶手当时非常惊慌,没有洗手。

村庄虽然不大,但毕竟也是人来人往,带着一双血手,她没办法离开现场,所以,肯定要掩饰血手。那她会怎么掩饰,只有将手缩进袖子或是插进口袋里。

格力核心技术精彩亮相广交会

—— 格力空调第8届专卖节正在进行,9天9夜抢U酷

核心技术唤醒低迷市场

4月15日,第111届中国进出口商品交易会(又称“广交会”)在广州琶洲国际会展中心拉开帷幕。作为规模最大、技术实力最强的空调企业,格力携低碳节能、自主创新的空调产品精彩亮相,成为本届广交会上最耀眼的明星。

据了解,在本届广交会上格力电器展共有31个国际标准展位,面积达279平方米,向世界各地的客商展示了包括家用、商用空调产品在内的100多个精品,满足了不同国家、地区客户的需求。

当前,随着全球环境问题的凸显,低碳环保已经成为国际社会关注的热点。格力电器作为目前全球最大的专业化制冷设备生产企业,不断依靠技术创新,通过核心技术的提升,推出一系列低碳节能的空调产品,大力推广绿色环保理念,推动行业健康发展,高度体现了作为全球制冷行业领头羊的社会责任感。

商务部在全国进出口工作会议暨第111届广交会筹备会上,对本届广交会确定了目标和要求,即“千方百计促进进出口成交”。而早在2月初,国务院总理温家宝南行广东考察时就已明确提出要“稳出口”。

事实上,全球经济持续低迷导致国内出口下滑已成既定现实,根据海关统计数据,2011年全

年出口前高后低,各类商品至第四季度出口增幅已经滑落。以家电为例,空调产品在去年第四季度出口量与往年同期相比下降约37.1%。更有市场数据显示,2012冷年开始以来,至今已有五个月时间,但空调出口量同比下滑了15.8%,遭遇“五连跌”。

面对整体市场较低迷的状态,格力电器却依然保持了高速增长。

根据2011年业绩快报显示,格力电器实现营业总收入835.94亿元,同比增37.48%;净利润52.44亿元,同比增226.7%。业内人士认为,格力业绩的大幅上升,主要原因是积极开拓市场、调整产品结构、产品销售量增加所致。

董明珠公开表示:“真正支持格力前进的是消费者,而要满足消费需求必须依靠技术创新和自

主研发。”

家电行业专家刘步尘认为,格力今年在技术研发上的深度逐渐加强,在产品力和利润率上将进一步与其它企业拉开距离。无论是对于发达国家市场还是对于发展中国家市场,对于出口企业来说,将来赢得市场的根本立足点仍然是依靠自己的品牌、技术和高附加值,这样才能立于不败之地。

“专卖节里买格力,提前过五一”

的实际需求出发,提前让广大消费者享受五一的优惠价格。

为庆祝格力1赫兹变频技术荣获国家科学技术进步奖,4月14日-22日,安徽格力特开展“第8届格力空调专卖节暨9天9夜抢

U酷”大型惠售活动。活动期间,格力U系列变频空调(U酷、U铂、U雅)均有500-600元的优惠幅度(还可再参加存20元抵100元的活动,惠上加惠),专卖节里抢U酷,机会不容错过!

值得一提的是,本次格力郑重承诺:“价保五一”,即:如果五一活动期间,安徽省内格力空调正常零售的、同型号空调价格低于此次专卖节活动销售价格,安徽格力将全额退还差价。